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 Приштина -- "Министарка за дијалог у Влади Косова" Едита Тахири изјавила је да је
Бриселски дијалог омогућио Косову да суверенитет прошири и консолидује и на северу
земље.

  Она је за Радио Слободна Европа рекла да се то се десило зато што су споразуми у
Бриселу омогућили уклањање српских паралелних структура на Косову и интеграцију
њених бивших припадника у косовске институције.   

"То је потом отворило пут ка успостављању косовских институција на северу земље које
су помогле консолидирање владавине закона, унапређење безбедносне ситуације и
међуетничко разумевање", казала је Тахири.

  

  

Радио наводи да је захваљујући Бриселском дијалогу, Косово успело да одржи локалне
изборе на северу и изабере локално руководство за четири косовске општине. Међутим,
те општине које су под контролом српских представника, тј. представника из Српске
листе и који само користе средства буџета Косова, али и даље функционишу паралелно
с општинама које раде у српском систему.

  

Полиција Косова је, такође, функционална на северу земље и чине је у већини
припадници српске заједнице. Међутим, и над њима у знатној мери руководе
градоначелници. Припадници спорне "цивилне заштите" сада су интегрисани у косовске
институције и очекује се њихов почетак рада у канцерларијама које су отворен пре
новогодишњих празника, али су те просторије већ два пута нападнуте бомбом.
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Косово је, поред тога, успело да успостави и граничну и царинску контролу на два
прелаза на северу земље. У фази је и успостављање косовског правосуђа на северу,
што би угасило српске судове који су доскоро радили.

  

Међутим са друге стране, образовање, здравство, Електропривреда, пошта, и даље су
под ингеренцијом званичног Београда.

  

Политички аналитичар Азем Власи казао је за Радио Слободна Европа да косовске
институције контролишу север Косова у мери у којој је то усаглашено са ЕУ преко
дијалога о нормализацији односа. Он подсећа на јединствену полицију, контролу границе
и промета, јединствени судски систем.

  

"То су те основне компоненте које чине државни суверенитет на једној територији",
оцењује Власи.

  

Ранђел Нојкић, аналитичар из српске заједнице, сматра да Београд вештачки покушава
да задржи ингеренције на северу.

  

Он наводи да су дејства и Београда и Приштине у појединим областима ограничена.

  

Дејства Београда "тако што покушава вештачки да управља локалном самоуправом која
је паралелна – исти људи су у институцијама у Приштини везани и за Београд. С друге
стране, Приштина покушава да успостави апсолутну контролу над локалном
самоуправом и осталима и ту има проблема. Такође, проблеми су везани и за централну
власт где представници Срба више слушају Београд него Приштину, што такође мислим
да није добро јер је потребно успостављање једне хармоније", констатује Нојкић.

  

Коментаришући актуелне догађаје Азем Власи је казао да је оно што се догађаја у
последње време део провокација ширег сценарија у координацији са Русијом, а односи
се на Републику Српску и север Косова.

  

 2 / 3



Едита Тахири: Бриселски дијалог је омогућио Косову да суверенитет прошири и консолидује и на северу земље
среда, 18 јануар 2017 09:31

Он поручује да би Србија у сваком случају, требало добро да размисли у каквом се
положају може наћи српска заједница која већински живи јужно од Ибра.

  

(Бета)
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